

福建中學附屬學校「家長學堂」 關顧家長需要

學校為孩子提供學習的機會，也經常舉辦多元化的活動，好讓他們能有均衡及全面的發展。但有沒有想過，家長亦可以參與其中，在學校「學習」呢？福建中學附屬學校的「家長學堂」，一直關顧家長的需要，讓他們在教育孩子的路途上能與子女共同成長，在學習各種技巧的同時，亦能發展個人興趣。



在教育孩子的過程中，學校和家長之間的聯繫是十分重要的，不容忽視。家長是學校的一分子，亦是小朋友成長路上的伙伴。可是他們於路途中，難免會遇上挫折。福建中學附屬學校校長徐區錦華指出，「『福附家長學堂』透過不同主題的講座及工作坊，讓家長認識子女學習及成長的需要；同時，家長透過參與不同的活動，不但能發展個人興趣及技能，而且可以促進家長之間的交流。」



福建中學附屬學校 地址：九龍觀塘油塘村第二期 網址：www.fssas.edu.hk

五大範疇 分享教養心得

家長學堂的活動主要分為五大範疇，包括「兒童健康成長」、「海豚式教育」、「學校教育」、「學習支援」及「家長興趣」。完成課程後，家長分別有機會得到嘉許獎、家長勤到大獎及畢業證書。徐校長表示：「學校每年都會有不同主題，去年是「抗逆」，今年是「堅毅」。學校會邀請不同的星級講師主講，分享育兒、學習心得、情緒管理技巧，如『成功家庭的七個好習慣』、『教出堅毅不屈的孩子』等。」此外，校長亦親自主講「海豚式教育」，分享如何以「海豚式教育培育21世紀人才」及海豚式教養實戰篇。講座全都於晚上舉行，讓在職的家長亦能參與，了解更多與教育相關的資訊。

活動多元化 讓家長一展所長

另一方面，學校亦舉辦不少家長興趣班，選擇多元化，包括書法班、太極班、扭氣球班、水仙花班及潤手霜製作班等，讓家長能在養育孩子的同時，不會忽略個人興趣，發揮所長。所有興趣班的導師都由家長擔任，而家長義工更遍佈校園每個角落，校運會、圖書館日常運作、學校大型活動等，全都有賴家長的支持。

與孩子共同成長

家長心得分享

家長 梁先生（兒子 四年級、女兒 二年級） 家校合作 加強溝通

梁先生是本學年的家長教師會主席，以往都曾參加不少學校活動，今年更開始負責籌辦不同活動。梁先生認為如果家長和學校缺乏溝通，就會令子女的成長及各方面的發展未能達至最佳效果。現在透過不少活動，可以增加家長與老師及校長的溝通，加深雙方的了解及認識，同時了解校方的教育方針及孩子在校的情況，這樣才能相得益彰。」



家長 王先生（兒子 五年級、女兒 二年級） 以攝影記錄溫馨時光

業餘攝影愛好者王先生，一直很支持學校舉辦的活動，並以相機記錄各種活動情況，因此，無論是學校開放日、運動會，還是興趣班等，都可以看見他的身影。「學校的活動眾多，我會將當中最最好、最溫馨的一面記錄下來，每一幅作品都充滿歡樂。另外，作為家長，難免會對孩子的學業、校園生活及成長充滿擔心，因此，學校舉辦的情緒教育講座，能夠讓我們學會舒緩壓力，我亦獲益良多。」



家長 吳太（兒子 小三） 職業體驗 學理財知識

作為在職媽媽，吳太放工後，亦有參加學校晚上舉行的活動及工作坊。她認為學校的活動多元化，趣味性十足。「去年，我參加了全校性的活動『Simcity』，每班的學生都會製作一些貨品，然後在模擬場境中作推廣及賣出去，進行職業體驗，同學們都十分投入。當中，學生們更可以學到理財、經濟及市場營銷的概念呢！」



家長 吳太（女兒 小一） 家長茶聚 增交流機會

作為小一家長代表及家長教師會委員，吳太亦參與校內不少義工活動。為了加強家長與學校的聯繫，學校不時會舉辦家長茶聚，讓家長、老師及校長交流意見。「記得一次家長茶聚中，我們提到洗手間的水掣太緊，小一生未夠力開水洗手，然後校方一星期內就立即處理，效率十足！」



家長 唐太（兒子 畢業生、女兒 小一） 認識孩子成長需要

唐太的大兒子現已畢業，升讀觀塘福建中學，而小女兒就讀小一。她認為：「多參與學校的活動，讓我每次踏足校園時倍感親切。『家長學堂』讓我們加深對學校的理念、信念及課程內容的了解，亦可以提升教育子女的技巧。透過各種講座及工作坊，讓我們認識到孩子成長的各種需要，更可以促進家長之間的交流。」

